

# 人们期待的不止是“李子柒”

陈立民

11月12日下午,知名传统文化短视频创作者李子柒最新“漆器”主题作品在全网发布,时隔三年她正式回归大众视野。复出的李子柒得到网友热烈回应,视频上线不到6小时播放量就已破亿。

互联网时代,“爆火”或许并不稀奇,能够“长红”却并非易事。李子柒为啥让人“念念不忘”?日升月落、四季更替,一处小院、袅袅炊烟,不紧不慢、不浮不躁,她精心打造的“田园牧歌”,除了带来极高审美水准的视觉享受外,还更深层触及人们对美好生活的向往、对传统文化的认同和对精神家园的追求。她将传统技艺的内核,通俗易懂地融入内容创作中去,使得古老的文化焕发出新的生命力,激发了年轻一代对于传统文化的兴趣与热爱。她所传达的中式美学魅力,不仅令中国网友赞叹不已,也吸引了众多外国粉丝,成为“文化出海”的一道独特的风景。

可以说,李子柒早已超越“网红”层面,成为某种文化现象、符号甚至“文化摆渡人”的代名词。失去李子柒的这三年,人们怀念的不只是李子柒,还有那种静水流深的文化之美、朴素动人的劳动之美、悠然恬淡的生活之美。

李子柒回归引发的瞩目,不仅印证了“内容为王”的不变法则,也反映出受众对于优质文化内容的渴望。一方面,全民短视频浪潮之下,部分创作者为了追求短期流量,不惜采用低俗、恶搞甚至抄袭等手段吸引眼球,导致平台内容质量鱼龙混杂、参差不齐,严重破坏了网络环境的健康生态。另一方面,过度商业化倾向使得许多原本富有创意的内容创作者逐渐失去初心,沦为纯粹的营销工具,失去了与观众建立情感连接的能力。在这个意义上,李子柒是“顶流”,更是“清流”。她的出现和回归,对于视频创作的整体业态来说,也是一个有意义的启示。

李子柒无疑是幸运的,有这么多人记

得她、为她欢呼雀跃。但过高的溢美和期待也许会成为她难以承受之重。历时三年,她还能葆有纯粹内容创作者的初心吗?互联网生态几经变迁后,“熟悉的味道,熟悉的配方”还能否重现昔日辉煌?网络可造神亦可以毁神,她能否接住“文化摆渡人”的投射和期许,在高起点上重新出发、自我超越?这都需要时间的检验。

人们期待的不止是“李子柒”。某种意义上,李子柒的“不可代替”,既是她的成功,也是一种缺憾。虽然她本人回归后能否依然雄踞“顶流”之列,还面临不确定性,但可以确定的是,人们对于有价值、有意义、有特色的优质内容供给的需求,对于丰盈精神生活的追求,只会越来越强烈。

期待李子柒带来更多关于中国传统文化的精彩故事,也期待更多的“李子柒”,挖掘更多未被人们熟知的文化瑰宝,用真诚、品质和百花齐放的优质内容,赢得流量、获得更长久生命力。

# 公考年龄放宽带了个好头

王琦

近日,四川、上海、浙江等省市相继发布2025年度省级机关(单位)录用公务员的考试公告,其中部分省份将报考年龄上限放宽至40岁。这一调整不仅体现了公务员招录制度的灵活性,更是对中年人才价值的一次重新认识和肯定。

在传统观念中,35岁往往被视为职业发展的瓶颈期,特别是在公务员招录中,这一年龄限制几乎成为一道不可逾越的门槛。然而,随着社会的进步和人才观念的更新,我们越来越认识到,年龄并不是衡量一个人能力、潜力和价值的唯一标准。相反,许多人在中年时期正值事业的高峰,他们拥有丰富的经验、稳定的心态和更为成熟的职业观,是社会不可或缺的重要力量。公务员招录的年龄上限放宽至40岁,无疑是对这部分人群的一次极大鼓励,不仅有助于提升公务员队伍的整体素质,更能激发中年人才的积极性和创造力,推动社会的持续进步。

当然,在放宽年龄限制的同时,我们更应注重考察报考者的实际能力、专业素养和道德品质,确保每一位进入公务员队伍的人才都具备胜任工作的能力和素质。公考年龄放宽到40岁无疑是一个积极的信号,传递出对中年人才价值的认可和尊重,也为公务员招录制度注入了新的活力和动力。期待在不久的将来,更多地方能够跟进这一改革步伐,共同推动公务员队伍的优化和提升,为社会的繁荣发展贡献更多力量。

## 减负

目前,各商业银行已完成对存量房贷利率的批量调降。记者从中国人民银行获悉,截至10月末,21家全国性银行共计对5366.7万笔、25.2万亿元存量房贷利率完成调降。

上海金融与发展实验室主任曾刚表示,还款压力减轻,借款人可支配收入增加,可用于满足更广泛的消费需求。对个人、家庭来说,有助于缓解支出压力,增强消费信心;对个体工商户来说,可为经营提供更加充裕的现金流,节省下来的资金还可用于扩大经营规模。

新华社 徐骏 作



## 甬金衢上高速公路(金华城区段)输电线路迁改工程环境影响评价信息公示

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权,现公开下列信息,征求与该建设项目环境影响评价有关的意见。一、环境影响评价征求意见稿全文查阅方式及途径。二、征求意见稿,并可联系建设单位查询纸质版报告。三、征求意见稿的公众范围。四、环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织关于本工程环境影响评价和保护方面的意见和建议。五、公众提出意见的起止时间。六、公众提出意见的起止时间:本公告发布之日起10个工作日内。

的网络链接。同环境影响评价征求意见稿全文网络链接。四、公众提出意见的方式和途径。五、公众若有与本项目环境影响评价和保护有关的建议和意见,请按上述网络链接下载填写《建设项目环境影响评价公众意见表》,将填写好的表格按如下方式邮寄或邮件至建设单位。单位名称:浙江金华甬金衢上高速公路有限公司。地址:浙江省金华市金东区东孝街道海源名品大厦A座。邮编:321000。联系人:叶先生。传真:0579-89112636。邮箱:702156571@qq.com。五、公众提出意见的起止时间。六、公众提出意见的起止时间:本公告发布之日起10个工作日内。

## 遗失公告

浙江省湖州市吴兴区人民法院于2024年10月21日裁定受理湖州中图文化用品有限公司破产清算,并于2024年10月22日指定浙江泽大(湖州)律师事务所担任管理人。管理人接受指定后,未能接管湖州中图文化用品有限公司印章、证照等经营管理资料,现公告声明如下:湖州中图文化用品有限公司公章、财务专用章、合同专用章、法人印鉴章、营业执照、税务登记证、组织机构代码证等经营管理资料全部作废。如有任何单位和个人违法使用、冒用,将依法追究其法律责任。湖州中图文化用品有限公司管理人 2024年11月15日

## 遗失公告

浙江省衢州智造新城人民法院于2024年10月15日裁定受理衢州洛奇狮体育发展有限公司破产清算,并于同日指定浙江厚仁律师事务所担任管理人。管理人接受指定后,未能接管衢州洛奇狮体育发展有限公司印章、证照等经营管理资料,现公告声明如下:衢州洛奇狮体育发展有限公司公章、法人印鉴章、财务专用章、发票章、营业执照正本、税务登记证、组织机构代码证等经营管理资料全部作废。如有任何单位和个人违法使用、冒用等,将依法追究其法律责任。特此公告。衢州洛奇狮体育发展有限公司管理人 2024年11月15日

## 浙江杭明律师事务所吸收合并浙江剑竹律师事务所的公告

因律所发展需要,浙江杭明律师事务所与浙江剑竹律师事务所双方共同决定,由浙江杭明律师事务所吸收合并浙江剑竹律师事务所,浙江剑竹律师事务所更名为浙江杭明(诸暨)律师事务所,并依法申报司法行政机关。合并完成后,浙江剑竹律师事务所注销。原“浙江剑竹律师事务所”签订的合同继续有效,被合并方浙江剑竹律师事务所的债权债务均由合并后存续的浙江杭明(诸暨)律师事务所承继。特此公告。浙江杭明律师事务所 2024年11月15日

后,浙江剑竹律师事务所注销。原“浙江剑竹律师事务所”签订的合同继续有效,被合并方浙江剑竹律师事务所的债权债务均由合并后存续的浙江杭明(诸暨)律师事务所承继。特此公告。浙江杭明律师事务所 2024年11月15日

## 遗失公告

湖州市吴兴区人民法院于2024年10月21日裁定受理湖州绿新园林绿化有限公司破产清算,并于2024年10月22日指定浙江泽大(湖州)律师事务所担任管理人。管理人接受指定后,未能接管湖州绿新园林绿化有限公司印

章、证照等经营管理资料,现公告声明如下:湖州绿新园林绿化有限公司公章、财务专用章、合同专用章、法人印鉴章、营业执照、税务登记证、组织机构代码证等经营管理资料全部作废。如有任何单位和个人违法使用、冒用,将依法追究其法律责任。湖州绿新园林绿化有限公司管理人 2024年11月15日

## 遗失公告

浙江省湖州市吴兴区人民法院于2024年9月24日裁定受理湖州中晨路桥建筑有限公司破产清算,并于同日指定浙江泽大(湖州)律师事务所担任管理人。管理人接受指定后,未能接管湖州中晨路桥建筑有限公司印章、证照

等经营管理资料,现公告声明如下:湖州中晨路桥建筑有限公司公章、财务专用章、合同专用章、法人印鉴章、营业执照、税务登记证、组织机构代码证等经营管理资料全部作废。如有任何单位和个人违法使用、冒用,将依法追究其法律责任。湖州中晨路桥建筑有限公司管理人 2024年11月15日

## 浩龙建设集团有限公司预重整案债权申报公告

金华市婺城区人民法院根据浩龙建设集团有限公司的申请,于2024年10月30日作出(2024)浙0702民诉前调13005号通知书,已对浩龙建设集团有限公司预重整工作诉前纠纷多元化化解进行了登记,并确定浙江婺源律师事务所为临时管理人。临时管理人现向全体债权人发出债权申报通知,请全体债权人及时申报债权,具体事项如下:一、债权申报期限及内容 各债权人应在2024年12月30日前向临时管理人申报债权,并书面说明债权数额、有无财产担保、是否属于连带债权等债权情况,并提供相关证明材料。二、申报债权时应提供以下资料 (一)债权申报登记表及计算明细;(二)债权人送达地址确认书;(三)申报人为单位的,提供有效的企业法人营业执照、事业和社会法人登记证书或其他合法证明文件复印件,法定代表人或负责人身份证明书,法定代表人或负责人个人身份证复

印件;申报人为个人的,提供债权人身份证等个人有效证件复印件。债权人如委托代理人申报的,还须提交授权委托书、代理人的身份证等个人有效证件复印件;委托代理人是律师的,还应提交律师事务所的指派函及律师执业证复印件;(四)申报债权的证据(如:各类合同书、协议、发货清单、收货确认单、对账单、收款或付款凭证等债权原始材料及票据、划账单等原始履约凭证原件及其复印件、判决书、调解书、裁定书、息票或违约金计算凭证等书面材料);(五)承诺书和确认函。三、申报方式 债权人可以现场提交申报材料或者邮寄申报材料。债权申报地址:金华市婺城区双龙南街585号,邮政编码:321000。联系人:马律师 13566765173。四、第一次债权人会议时间、具体召开方式等由临时管理人另行通知。特此通知!浩龙建设集团有限公司临时管理人 2024年11月15日

## 中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司对浙江普林派特涂镀科技有限公司债权资产处置公告的更正公告

中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司于2024年10月30日在《浙江法治报》第6版刊登“中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司对浙江普林派特涂镀科技有限公司债权资产处置公告”,现将处置公告更正如下:

债务人位于杭州市,该户债权由禹基(集团)有限公司、黄善年、吕敏、陶诗颖提供保证担保。其余内容以原公告为准。中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司 2024年11月15日

## 中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与杭州洋盛实业有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与杭州洋盛实业有限公司签署的《债权转让合同》,中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司已将依法享有的丽水市博业铝制品有限公司债权(包括主债权、担保债权以及相关权利权益)转让给杭州洋盛实业有限公司,截止处置基准日2024年8月31日,丽水市博业铝制品有限公司债权总额为1348.24万元(具体详见附件附表)。该户债权依法通过淘宝网竞价方式转让给杭州洋盛实业有限公司,现以公告方式通知债务人和担保人,请你们向杭州洋盛实业有限公司履行还款义务(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行

义务或者承担清算责任。其中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。具体担保金额以签订的担保合同等法律文件为准)。特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司 杭州洋盛实业有限公司 单位:人民币元 2024年11月15日

序号	债务人	地区	本金	利息	担保人抵押物
1	丽水市博业铝制品有限公司	丽水	8529507.00	4889869.47	抵押物1:丽水市莲都区丽水经济开发区大沅街117号的工业房产,建筑面积为15216.52平方米,土地使用权面积为20906.29平方米,最高抵押额3182万元; 抵押物2:丽水市莲都区丽水经济开发区大沅街117号的土地使用权,土地证面积为2047.35平方米,最高抵押额108万元。 保证:由叶正策、王淑淑提供连带责任保证担保;